I. megoldas: A beirt kérhoz a csticsokboél hiuzhato érintGszakaszok egyenlGsége és a haromszog derékszogd volta
folytan a befogok és az atfogod hossza rendre (1. abra):

(1) m+o, n+o m+n,
igy a keresett teriilet kétszerese a befogdk szorzataként:
(2) 2t=(m+o0)(n+0)=mn+ (m+n+p)o.

Innen p-t ki kell kiisz6bolniink. A teriiletnek és p-nak més, minden haromszogre érvényes Osszefiiggése: t = sp, ez
viszont a keriilet felét vonja be tjabb ismeretlenként szamitasunkba. Amde (1) alapjan s is kifejezhets m, n, o-val:
s = m+n+ g, s6t (2) jobb oldalanak masodik szorzataban éppen sp = t-re ismeriink ra, igy a kikiiszobolés egy
csapasra sikeriil. Ezt beirva rendezéssel a keresett teriiletképlet t = mn.

Maté Zsolt (Szeged, Radnoti M. gyak. g. IL. o. t.)
Megjegyzés. Az adatok és a kikiiszobolends o kozott (1) felhasznalasaval a Pythagoras-tétel is ad Osszefliggést:

(m+ 0)% + (n+ 0)* = (m +n)>-bol sszevonassal, felezéssel és kiemeléssel (m +n + o) o = mn, ezt (2)-be helyettesitve
(vagy a bal oldalban sp = t felismerésével) t = mn.

Pésa Lajos (Bp. XIII., Sziget utcai alt. isk. V. o. t.)

II. megoldas: Jusson esziinkbe, hogy a Heron-féle teriiletképlet gyokjele alatti szorzat tényezdi koziil a harom
kiilonbség a csicsokbodl a beirt korhoz hizott érintészakaszok hosszat jelenti, esetiinkben s —a = m, s — b = n,
s — c = p. Ezeket a képletbe beirva, majd az sp szorzatban a teriilet egy maésik kifejezésére raismerve

t=+/s(s —c)(s —a)(s — b) = \/somn = Vtmn,

és innen négyzetre emeléssel és osztassal ¢ = mn.

Térok Laszlo (Ozd, Jozsef A. g. L. o. t.)

II1. megoldas: A feladatot a teriiletatalakitas modszerével is megoldhatjuk. Egészitsiik ki az ABC derékszogi
haromszoget a D csticesal téglalappa, hosszabbitsuk meg a beirt kor OA’, OB’ érintési sugarait az AD, ill. BD oldalon
levs E, ill. F metszésig, jeloljiik A'E, ill. B'F-nek az AB atloval valé metszéspontjat G, ill. H-val, és a kérnek AB-n
levs érintési pontjat I-vel (2. dbra).

2. dbra

Ekkor — bettik egyiittesével a megfelels teriiletet jeldlve —
ABC = BAD = BHF + FHGED + GAE =OHI + FHGED + GOI = FOED,

ugyanis a BHF és OHI, valamint GAE és GOI derékszogi haromszogek egybevagok, mert H-nél, ill. G-nél levg
hegyes szdgeik csticsszogek, és a veliik szemben fekvd befogdk hossza a beirt kor sugaraval egyenls. Eszerint

t=FO-OF =BA-B'A=BI-IA=mn.
Mezey Ferenc (Bp. II., Rakoczi F. g. IL o. t.)



